

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУБВОТА,

9 февраля 1985 года

№ 18 (1013)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДОВЕРИЕ НАРОДА



В обстановке высокого трудового и политического подъема трудящиеся района готовятся к предстоящим выборам. Трудовые коллективы газовиков, геологов, строителей, работники сельского хозяйства напряженно работают над выпол-

нением производственных заданий и взятых социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки, над претворением в жизнь планов коммунистического строительства. Это подчеркивалось и на встрече избирателей по Новоуренгойскому избирательному округу № 776, которая состоялась в районном Доме культуры.

Встречу открыл первый секретарь райкома КПСС Л. С. Баяндин.

— Избирательная кампания, — сказал он, — проходит в дни, когда советские люди готовятся к XXVII съезду КПСС, 40-летию Великой Победы. Трудящиеся выражают единую поддержку политике партии, направленной на обеспечение мира на

земле, повышение благосостояния народа.

Затем Л. С. Баяндин представил слово доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Черномырдина Виктора Степановича, оператору по добыче газопромыслового управления № 1 производственного объединения Уренгойгаздобыча, делегату XXVI съезда КПСС, члену обкома КПСС Хворостяновой Раисе Васильевне, которая рассказала о жизненном пути кандидата.

Вот строки из его биографии. В. С. Черномырдин родился в 1938 году в с. Черный Отрог Саракташского района Оренбургской области. Член КПСС с 1961 года. Трудовой путь В. С. Черномырдин начал в 1956 году слесарем Орского нефтеперерабатывающего завода. После служ-

назначают заместителем главного инженера, затем — директором Оренбургского газоперерабатывающего завода объединения Оренбурггазпром.

В 1978 году В. С. Черномырдин утвержден инструктором Отдела тяжелой промышленности ЦК КПСС. В 1982 году его назначают заместителем министра газовой промышленности СССР.

В 1983 году Виктор Степанович Черномырдин утвержден заместителем министра газовой промышленности, начальником Всесоюзного промышленного объединения по добыче газа в Тюменской области (Тюменьгазпром).

В. С. Черномырдин — кандидат технических наук. Награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалью. Выступившие затем ди-



ректором совхоза «Верхнепуровский» г. Астапенко, начальник компрессорной станции КС-01 т. Волков, врач санэпидемстанции т. Шишкина дали наказа кандидату в депутаты.

Кандидат в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 Черномырдин Виктор Степанович рассказал о задачах, которые решаются в области по дальнейшему развитию нефтегазового комплекса Западной Сибири.

Первый секретарь райкома партии Л. С. Баяндин призвал трудящихся единодушно проголосовать за избрание Черномырдина Виктора Степановича в депутаты Верховного Совета РСФСР.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

В поселке Пурпе состоялась встреча избирателей с секретарем окрисполкома Е. И. Харитоновым, давшим согласие баллотироваться в депутаты окружного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа по избирательному округу № 111, а также с кандидатами в депутаты районного Совета народных депутатов заведующей организационно-инструкторским отделом райисполкома Т. Н. Иштеряковой и председателем районного народного суда А. А. Стариковым.

Собрание открыла секретарь исполкома Пурпейского сельского Совета народных депутатов Н. К. Котова. Вел собрание начальник строительно-монтажного поезда № 611 В. С. Антониюк. Он предоставил слово доверенным лицам кандидатов в депутаты — начальнику отдела труда и зарплаты СМП-611 Р. М. Сунгатуллиной, прорабу

СУ-952 М. П. Гаранину, начальнику подбазы № 4 базы производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология В. Г. Марченко, которые рассказали о жизненном пути Е. И. Харитонова, Т. Н. Иштеряковой, А. А. Старикова, выразили уверенность в том, что кандидаты в депутаты оправдают возложенное доверие и призвали собравшихся в День выборов единодушно поддерживать их кандидатуры.

В ходе встречи кандидаты в депутаты получили от своих избирателей первые наказы: газифицировать поселок Пурпе, решить вопросы о строительстве Дома быта, а также о продаже бензина для заправки личного транспорта.

С ответным словом перед избирателями выступил Е. И. Харитонов. От имени присутствующих кандидатов в депутаты он выразил глубокую признательность за

радушный прием и оказанное высокое доверие, заверил собравшихся, что народные избранники приложат все силы, чтобы это доверие оправдать. Затем секретарь окрисполкома дал краткий анализ работы ведущих предприятий округа за период со дня прошлых выборов в местные Советы, рассказал об успехах, с которыми подходят труженики округа к нынешним выборам, отметил большой вклад тружеников нашего района, и, в частности, предприятий и организаций, базирующихся на территории Пурпе, в успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств округа. В заключение Е. И. Харитонов выразил уверенность в том, что пурпейцы с честью выполнят задания нынешнего года и пятилетки в целом и пожелал избирателям дальнейших успехов в работе на благо нашей Родины, мирного неба над головой.

ЗАВТРА — ДЕНЬ АЭРОФЛОТА

ПРИЧАСТНЫ К СВЕРШЕНИЯМ

10 февраля отмечается День Аэрофлота. Самолеты и вертолеты нашей Гражданской авиации выполняют более 100 видов работ, обслуживают геологов и нефтяников, газовиков и строителей, энергетиков и работников сельского хозяйства, ученых и медиков. План 1984 года авиаторы страны выполнили досрочно по всем показателям.

Особое внимание было уделено развитию авиации в районах Севера, Сибири и Дальнего Востока, где выполняется 30 процентов авиаперевозок и более 60 процентов работ по обслуживанию народного хозяйства. Важнейшая задача авиаторов — обслуживание Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Здесь выполняется 25 процентов работ авиации в народном хозяйстве. В минувшем году было открыто 15 линий для обслуживания покорителей недр Западной Сибири.

Свой вклад в развитие нефтегазового комплекса вносят и работники Таркосалинского авиапредприятия.

О работе авиаторов Пуровского края рассказывает сегодня ветеран авиапредприятия, командир вер-

толета Ми-8 Павел Павлович СЕВЕРИН:

— В канун нашего профессионального праздника хотелось бы вспомнить, с чего начинали авиаторы в Тарко-Сале. Четыре «аннушки», 11 человек личного состава — таким в 1972 году было отдельное авиазвено, на основе которого было создано наше авиапредприятие. Ядро коллектива составляли опытные авиаторы: Э. А. Дрожников, А. А. Кокорин, Л. С. Малахов, В. Л. Ведерников, А. И. Золотов.

Основными видами работ авиаторов Таркосалинского авиапредприятия стало обслуживание геологоразведчиков, оленеводов и рыбаков района. В 1976 году коллектив успешно освоил новую для нас реактивную технику — вертолет Ми-8, без которого сегодня мы не представляем свою работу.

На протяжении последнего десятилетия наш район развивался особенно бурно: выросли поселки Ханымей и Пурпе, построены компрессорные станции, открыты новые месторождения нефти и газа, среди топихи и болот проложена железная дорога Сургут — Уренгой. Приятно сознавать, что во всем этом есть доля и на-

шего труда. Немалый вклад в освоение района внесли ветераны авиапредприятия: Н. А. Бойнов, С. В. Красный, В. П. Невзоров, В. А. Гайворонский, и Л. Л. Княжев. Именно с этих людей брали пример, учились мастерству молодые пилоты С. А. Ляпустин, А. Н. Самарцев, С. В. Самсонов, С. В. Ковалев, Р. А. Аюкин. А сегодня они уже сами являются наставниками молодежи.

Да, есть о чем вспомнить ветеранам нашего коллектива. Это строительство взлетно-посадочной полосы для самолетов АН-2, и первые буровые на нашей земле, дружеские встречи с рыбаками и оленеводами Севера, обслуживание перепроходцев и основателей Нового Уренгоя, трескучие сибирские морозы и нелегкие рабочие будни.

Мы горды тем, что живем на этой земле и счастливы, что причастны к большим свершениям, происходящим на Тюменском Севере. Многие сделано нашим коллективом, но многое еще предстоит сделать. К этому нас обязывает 40-летие Великой Победы, 50-летие стахановского движения, предстоящий XXVII съезд КПСС.

ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ

(С сессии Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов)

— Отчетная сессия поселкового Совета народных депутатов проходит в преддверии большого и важного события в деятельности Советов, — сказал в своем выступлении председатель исполкома поссовета Г. П. Микрюков. — 24 февраля пройдут выборы в Верховный Совет РСФСР, Верховные Советы союзных республик и в местные Советы народных депутатов.

Прежде, чем закончатся полномочия Совета XVIII созыва, сегодня нам предстоит подвести итоги деятельности исполкома поселкового Совета в 1984 году. Сделано было, конечно, не мало нужных и важных дел. В то же время допущены и серьезные недоработки, упущения, решение которых могло в определенной мере способствовать дальнейшему развитию экономического и социально-культурного строительства на территории поселкового Совета.

Выполняя решения XXVI съезда партии, апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов», исполком поселкового Совета в своей работе первоочередное внимание уделял дальнейшему совершенствованию организационно-массовой работы, выполнению плана социально-экономического и культурного развития, социалистических обязательств 1984 года.

Трудовые коллективы поселкового Совета в соответствии с заданиями пятилетнего плана в 1984 году работали с нарастающей

темпами. Прирост объема производства осуществляется, в основном, за счет роста производительности труда. Выполнены плановые задания по добыче рыбы, говядины, свинины, сданы государству мяса, молока, полевой и клеточной пушнины. Выполнен план грузовых перевозок, сейсморазведочных работ, товарооборота. Увеличиваются объемы разведочного бурения, строительно-монтажных работ, бытового обслуживания населения и другие показатели.

Вместе с тем допущены отставания по освоению капитальных вложений, вводу в эксплуатацию основных фондов жилья и объектов соцкультбыта Таркосалинским строительным управлением, не выполнен план бурения глубоких скважин нефтеразведочными экспедициями.

В работе ряда предприятий, организаций и учреждений продолжают оставаться узкие места и существенные недостатки. Причины их заключаются не только в трудностях материально-технического обеспечения, отставания в развитии производственной базы, но и в отсутствии для работающих необходимых условий труда и быта, недостаточном уровне технологической, исполнительной и трудовой дисциплины, проявлении бесхозяйственности и расточительства, нежелании изыскать дополнительные резервы для обеспечения безусловного выполнения плановых заданий.

В состав Таркосалинского

поселкового Совета народных депутатов избрано 45 народных депутатов, сюда входит исполком поселкового Совета в количестве 9 человек, 8 постоянных комиссий.

Поселковый Совет и его исполком в отчетный период работали в соответствии с Законом РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов РСФСР», проводили работу по реализации Закона «О статусе депутата Совета народных депутатов СССР».

В отчетном периоде проделана работа по совершенствованию уровня подготовки и проведения сессий и заседаний исполкома.

Соблюдаются конституционные нормы созыва сессий Совета и его исполкома. За 1984 год проведено 5 сессий, в том числе одна внеочередная, на которых рассмотрен 21 вопрос, среди которых:

«О плане экономического и социального развития поселкового Совета на 1984—85 гг. и ходе выполнения плана экономического и социального развития поселкового Совета в 1983—84 гг.»;

«Отчет исполкома поселкового Совета народных депутатов о проделанной работе в 1983 году»;

«О задачах поселкового Совета народных депутатов, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР и речи Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР

товарища К. У. Черненко»; «О состоянии и мерах по улучшению торговли Пуровским рыбокоопом на территории поселкового Совета» и другие вопросы.

Всего за отчетный период на сессиях Совета, при обсуждении вопросов повестки дня, выступило 40 депутатов, отчиталось о работе 3 постоянных комиссии, одна депутатская группа, заслушано сообщение депутатов о работе в избирательном округе и внесены два депутатских запроса.

В подготовке сессий, заседаний исполкома, активное участие принимают постоянные комиссии, депутаты, актив.

Положительной оценки заслуживает работа постоянных комиссий по социальной законности и охране общественного порядка (председатель комиссии Ю. Э. Скаржинский), по торговле и бытовому обслуживанию (председатель комиссии В. С. Мотин), по народному образованию, культуре, здравоохранению и социальному обеспечению (председатель комиссии С. Т. Козадева), по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель А. Н. Аракелян).

В 1984 году были поставлены на контроль 10 решений вышестоящих советских органов, 12 решений исполкома поселкового Совета. Заслушано информации о ходе выполнения ранее принятых решений, 8 решений снято с контроля на заседании исполкома.

В настоящее время ис-

полком работает по контролю 5 решений райисполкома за 1983 год, 8 решений за 1984 год, 6 решений исполкома поселкового Совета.

Вместе с тем исполком поселкового Совета, постоянные комиссии не рассматривают работу предприятий, организаций и учреждений поссовета об организации контроля и проверки исполнения собственных решений и вышестоящих органов.

На сессиях Совета депутаты и приглашенные в свои выступления высказывают критические замечания, предложения в адрес исполкома, хозяйственных руководителей по тем или иным недостаткам. Критические замечания обобщаются, принимаются меры по их реализации. Информация о ходе выполнения критических замечаний и предложений доводится до депутатов на сессии Совета. Из 36 критических замечаний и предложений, высказанных на сессиях Совета в 1984 году, выполнены 30.

Значительное место в работе исполкома занимает рассмотрение писем, жалоб и заявлений трудящихся, организация приема граждан по личным вопросам, постановка этой работы в организациях, расположенных на территории Совета.

Среди самых надежных средств связи народных избранников с населением являются указы избирателей. Сегодня можно подвести окончательный итог выполнения наказов избирателей на XVIII созыв. Работа по

выполнению наказов избирателей строилась в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы с наказами избирателей». Из 15 наказов, принятых к исполнению на I сессии Совета XVIII созыва, выполнено 14. Один наказ остается не выполненным. Это строительство нового здания детской музыкальной школы. Заказчик — объединение Пурнефтегазгеология неоправданно затянуло выполнение этого наказа. Включение во внутриспостроечный титульный список этого объекта было сделано в 1983—84 годах, но при согласовании с вышестоящей организацией — он из списка был исключен. При существующей потребности в площади для детской музыкальной школы вполне можно было использовать один комплект бамовского общежития на 27 мест, конечно, с соответствующей планировкой, как это было сделано при строительстве детского сада «Чебурашка» и других объектов соцкультбыта.

За успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1984 года коллективы Пуровского геобазового завода, Пуровской геофизической экспедиции, совхоза «Верхнепуровский», Таркосалинского АТП признаны победителями внутривойскового социалистического соревнования, им вручены переходящие Красные знамена бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ.

● В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

МАСТЕРСТВО, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник — День Аэростата — коллектив авиаэскадрильи АН-2, которым руководит С. Красный. Более чем на 2000 часов перевыполнен план по приведенному налету часов, сэкономлено 9 тонн авиабензина, обеспечена безопасность полетов. По итогам социалистического соревнования за превращение Аэростата в эталон в транспорте коллективу присвоено звание «образцовый».

Успех к коллективу пришел в результате целенаправленной, планомерной работы командного состава и общественных организаций. Мастерство, деловая настрой, ответственность и оптимизм — характерные черты, присущие коллективу.

В этом подразделении есть немало прекрасных специалистов. Среди них — коммунист С. Ляпустин. Его экипаж заслужил высокое звание коллектива

коммунистического труда. В прошлом году экипаж отработал наибольшее количество часов в воздухе, план пятилетки завершил в начале 1984 года. Отлично трудится звено, которым руководит Ю. Авдеев. Всем пяти коллективам, которые входят в звено, присвоено звание «образцовый».

Ответственные задачи стоят перед коллективом эскадрильи в нынешнем году, он принял социалистические обязательства выполнить план к 20 декабря, каждому экипажу отлетать по пять часов на сэкономленном топливе, в Фонд мира к дню 40-летия Великой Победы будет перечислена зарплата за 30 летних часов. В подразделении постоянно идет поиск путей экономии авиатоплива, более высокой эффективности выполнения полета.

В. БОГАЕВСКИЙ,
зам. начальника летного отряда по политико-воспитательной работе.

● НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ

УЧИТЬСЯ БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

В Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подчеркивается, что в нынешних условиях все большую актуальность приобретает исторический завет В. И. Ленина, данный молодежи на III съезде комсомола: *«учиться коммунизму, ... оказывать молодежи по мере возможности, одновременно повышать к ней требовательность, поднимать ее ответственность за исторические судьбы социализма».*

Задачи огромной важности стоят перед молодыми тружениками Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, в том числе и перед молодыми специалистами производственного объединения Пурнефтегазгеология. Молодым специалистам здесь поистине есть

где приложить свои силы. Это внедрение новой техники и технологии, пропаганда передовых методов труда и организация быта и отдыха молодых специалистов, новаторство и рационализация.

В системе объединения в настоящее время работает 123 молодых специалиста, в том числе 60 — с высшим образованием, 63 — со средним специальным образованием. Большинству специалистов предоставлена работа в соответствии со специальностями, полученными в учебных заведениях. И только часть из них используется на рабочих должностях на период прохождения стажировки. За каждым молодым специалистом на период стажировки закреплены квалифицированные специалисты. В Таркосалинской, Красноселькупской и Южно-Таркосалинской нефтегазраз-

ведочных экспедициях созданы советы молодых специалистов, в компетенцию которых входит организация досуга, быта молодых специалистов, руководство их профессиональным и техническим ростом.

Молодые специалисты участвуют в работе общественных организаций аппарата управления объединения, Г. Иванов, Т. Дурандина из Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции, Г. Бабилова из Таркосалинского дорожно-строительного управления — пропагандисты системы экономического образования.

Определенная работа проводится советами молодых специалистов по профориентации учащихся. В подшефных школах оборудованы

уголки юного геолога, где представлены образцы нефти, керна, буровых установок.

Теплых слов за свой самоотверженный труд заслуживают молодые специалисты Ю. Михаленко — буровик из Южно-Таркосалинской НГРЭ, В. Колмаков — инженер-геолог этой же экспедиции, Г. Иванов — помощник бурового мастера Таркосалинской НРЭ, З. Мунтян — нормировщик Таркосалинского ДСУ и многие другие. За последнее время возросла роль молодых специалистов в вышестроении, бурении и испытании. Среди буровых мастеров, мастеров по испытанию и их помощников более 15 процентов молодых специалистов. С перевыполнением заданий идут бригады молодых специалистов В. Опрышко, В. Кочедыкова из Красноселькупской НГРЭ, посто-

● ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

В ПОЧЕТЕ ХОЗРАСЧЕТ

С начальником ЭП-758 А. Н. Сиротой мы встретились на железной дороге Ноябрьская — Пурпе во время завершающей стадии строительных и наладочных работ по энергоснабжению сдаточного участка. В декабре на сибирских увалах, которые пересекли магистраль, ударили сильные морозы. Алексей Никитович мотался с перегона на перегон, сам лично поддерживал дух рабочих, решал массу снабженческих, бытовых и производственных вопросов. В глазах уставшего и промерзшего начальника светила надежда. Расчеты показывали: целевую задачу коллектив выполнит, сдачу линии обеспечит. Это, пожалуй, главное: не оказаться крайним в числе многих субподрядчиков, чтобы не подвести генерального подрядчика при передаче дороги МПС.

— Выиграли мы еще и тем, что применили на главном объекте прошлого года хозрасчет. Именно новая прогрессивная форма труда позволила нам успешно выполнить задание. По плану нам предстояло освоить 1838 тысяч рублей. Согласитесь, на 126 человек — таков списочный состав поезда — это немало. Но благодаря бригадному подряду мы перекрыли задание на 171 тысячу рублей, что больше десяти процентов планового задания. — листая толстую книгу-дневник, оперируя точными цифрами, говорил А. Н. Сирота.

Спрашиваю у Алексея Никитовича, кто конкретно в столь сложных погодных и климатических условиях Тюменского Севера достиг трудовой победы на сдан-

ном участке дороги? В числе первых была названа бригада Н. А. Корикова. Небольшой коллектив из 12 человек сделал 36 километров двухцепной ЛЭП-10 на перегоне Ханьмей — Парка. Николай Андреевич уже десять лет руководит бригадой электролинейщиков.

Лучшими мастерами в его бригаде являются Федор Железнов, Виктор Рябонеделя, Александр Репин, Сергей Зорин, Николай Шиченко.

Но еще производительнее закончила минувший год вторая хозрасчетная бригада поезда Виктора Ивановича Семенова. В срок и качественно сдано 45 километров двухцепной продольной линии на перегоне Парка — Пурпе, монтажники освоили сверх плана свыше пятидесяти тысяч рублей. Кроме личного участия бригадира, хорошо организовавшего дело, велик вклад Франца Кисляка, братьев Николая и Владимира Магула, Ивана Степанова и других электролинейщиков.

В числе правофланговых и электромонтеры Владимир Иванович Воробьев, Юрий Алексеевич Лосев. За семь лет работы в поезде они стали опытными мастерами, дисциплинированными и исполнительными сварщиками. Привыкшие к разрезному характеру работ, они всегда готовы выехать на дальний участок монтажа не только этой стройки. Сургутскому поезду треста Трансэлектромонт приходится выполнять работы и за пределами Тюменской области, на БАМе и других магистралях страны.

янно справляются с выполнением социалистических обязательств помощники буровых мастеров О. Тумак из Южно-Таркосалинской НГРЭ, С. Айвазиди из Красноселькупской НГРЭ, С. Фролов из Таркосалинской НРЭ.

Один из важных стимулов повышения ответственности молодых специалистов — это постоянное внимание к их повседневной деятельности, оценка их работы. Критерии оценки их деятельности — это стажировка и последующая аттестация. За время существования объединения 78 выпускников высших учебных заведений прошли стажировку.

Все индивидуальные планы стажировки выполнены. Основное место в них отведено изучению конкретных обязанностей по занимаемой должности, личному участию специалистов в общественной жизни коллектива. Кроме того, предусматривается решение определенных производственных задач. Например, в индиви-

дуальном плане выпускника Уфимского нефтяного института Амира Асадуллина, проходившего стажировку по рабочей должности помощника бурильщика четвертого разряда в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, предусматривалось ознакомление с промышленными жидкостями и тампонажными растворами, применение их в экспедиции, изучение вопросов конкретной экономики, системы организации труда, основ трудового законодательства. С планом индивидуальной работы А. Асадуллин успешно справился под руководством опытного работника, главного технолога экспедиции. Вырос он и профессионально. Сейчас трудится начальником смены РИТС.

Таких примеров можно привести много. Участие вчерашних выпускников институтов, техникумов в выборных комсомольских органах, стажировка, наставничество помогают их производственному росту.

Мы всегда должны пом-

— Да, тяжело нам доставались перегоны в пятидесятиградусные морозы. Фронт работ на пусковом участке от Ханьмея до Пурпе нам дали во втором полугодии. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить старшего прораба В. Д. Дячкова, строймастера Ф. Д. Тобанова, которые смогли организовать четкую работу бригад и освоить 800 тысяч рублей здесь. Отличались также хорошей работой на трассе и шоферы вахтовых машин Александр Быков, Владимир Вербицкий, а также водители буровых машин — монтажники Виктор Лапкин и Анатолий Хомяков, — говорит начальник ЭП-758 А. Н. Сирота.

Хорошо трудятся и братья Анатолий и Евгений Ткачевы. Работая на последнем участке электрификации Транссиба, бригада электромонтеров из шести человек с отличным качеством сдала работы на станции Голышманово.

Говоря о целевой задаче завершающего года пятилетки, коллектив ЭП-758 должен выполнить строительство — монтажных работ на 1926 тысяч рублей. Из них 612 тысяч рублей предстоит освоить на очередном 110-километровом пусковом комплексе железной дороги Пурпе — Сывдарма, 740 тысяч — на БАМе. Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, электрификаторы Сургута решили досрочно выполнить программу года, одиннадцатой пятилетки в целом. Решающим подспорьем в этом станут еще шире применяемый бригадный хозрасчет.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.

нить требования XXVI съезда партии о том, что наряду с бережным отношением к старым кадрам надо выдвигать молодых, перспективных работников. Это обязательное условие ответственности политического курса партии.

За три года выдвинуто на самостоятельную работу 39 человек из 123 молодых специалистов. Это на чальники отделов, групп, смен, помощники мастеров.

Однако вместе с положительными моментами в работе с молодыми специалистами у нас немало и проблем. Но вместе с тем и сил для того, чтобы с ними справиться, у нас достаточно. Главное, чтобы каждый молодой специалист активно включился в решение геологических задач пятилетки, обустройство площадей, почувствовал себя настоящим хозяином нашего сурового края.

И. ПАНТЫКИН,
заместитель генерального
директора по кадрам объединения Пурнефтегазгеология.

● ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В 1984 году отдел работы снабжения СМП-565 был признан лучшим коллективом УРСа объединения Тюменьстройпуть. По итогам третьего квартала он занял первое место в соревновании, развернутом между торговыми предприятиями области, ему было вручено переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР.

О том, что коллектив не намерен и впредь уступать лидерства, может свидетельствовать такой факт: по итогам выполнения планов и социалистических обязательств прошлого года ОРС СМП-565 вновь признан победителем соцсоревнования среди предприятий торговли и бытового обслуживания района.

Говорит начальник ОРСа В. С. Маслов:

— Годовой план товарооборота мы выполнили на 106,8 процента, транспортным строителям продано товаров на 531 тысячу рублей больше, чем было предусмотрено. В чем причина успеха? Много внимания уделяем вопросам подбора и расстановки кадров, внедрению прогрессивных форм торговли, организации социалистического соревнования. Коллективы работают. Но не менее дорого нам, что строители довольные и сплоченные, мы торговым обслуживани-



ем. Это вселяет уверенность в том, что наш коллектив на правильном пути, прибавляет желания работать с еще большей отдачей. В числе правофланговых коллективов, внесших наибольший вклад в общий успех, Виктор Семенович назвал коллектив магазина продовольственных товаров № 1, лучших работников которого сфотографировал наш фотокорреспондент. Добросовестное отношение к порученному делу, работа методом самообслуживания позволили коллективу перевыполнить годовое задание более чем на 13 процентов.

НА СНИМКАХ: кассир Людмила Подкорытова приехала в Пуровск полтора года назад по окончании Тюменского торгового училища № 28. Несмотря на молодость, сумела заслужить уважение товарищей, довольны ее работой и покупатели.

Заведующая магазином Л. В. Владимировна и продавец Н. М. Астапенко расставляют товар на витринах торгового зала.

Я. АРТЕМЬЕВ.

Фото Л. Шалахова.



● ВНИМАНИЕ — ОПЫТ

ОТКРЫТО, СОЗДАНО, ВНЕДРЕНО

Способ «стена в грунте» применяется для строительства подземных сооружений в сложных гидрогеологических условиях, когда необходимо отсечь приток грунтовых вод внутрь сооружения.

Одно из отличий предлагаемой технологии состоит в том, что вогнутые участки поверхности элементов служат в качестве направляющих для бурения. Между элементами двояковогнутого поперечного сечения устанавливаются элементы двояковогнутого поперечного сечения.

Возможен вариант использования скважин большего диаметра, чем радиус кривизны погнутой и выпуклой поверхностей. Тогда приходится применять выпуклые сваи овального поперечного сечения.

Консультацию по применению новой технологии можно получить в НИИОСП имени Н. М. Герсванова (109389, Москва, 2-я Институтская ул. 6).

В Минтрансстрое применяются объемные блоки для сооружения жилых и ма-

лых транспортных зданий.

Эти блоки изготавливаются из керамзитобетона в специальных установках с откидными бортами и выдвигаемыми сердечниками, снабженными гидроприводами. Монтаж зданий осуществляется кранами на гусеничном или пневмоходу. Применение объемных блоков позволяет значительно снизить трудоемкость строительства зданий.

Адрес для направления запросов: 129329, Москва, Кольская ул. 1, ЦНИИС Минтрансстроя.

8.00 — «Время». 8.50 — К Дню Аэрофлота. Док. телефильмы: «Взлет разрешается», «Над полями, да над чистыми». 9.35—6-й тираж «Спортлото». 9.45 — Будильник. 10.15 — Служу Советскому Союзу! 11.15 — Здорье. 12.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 — Встречи на советской земле. 12.45 — Сельский час. 13.45 — Музыкальный кюск. 14.15 — Сегодня — День Аэрофлота. 14.45 — Худ. фил. «Туманность Андромеды». 16.00 — Клуб путешественников. 17.00 — «По наказам избирателей». Из цикла «Решается на месте». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Ослик — огородник». Мультфильм. 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольный танец. Передача из Швеции. 20.30 — «Время». 21.15 — Мастера оперной сцены. Марно дель Монако. 22.15 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту. Передача из Италии.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Международный турнир по борьбе дзюдо. 9.50 — «Учиться жить». Док. телефильм о народном учителе СССР А. Акбаров. 10.10 — Концерт Государственного квартета имени А. Бородина. 11.05 — В мире животных. 12.05 — «Вертолеты зовутся Ми». Телевизионный очерк о выдающемся авиаконструкторе, создателе отечественных вертолетов А. М. Миле. 12.35 — В гостях у сказки. «Осенние колокола». 14.10 — Программа Азербайджанского телевидения. 15.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.55 — «Обратной дороги нет». Трехсерийный худ. телефильм. 1-я серия. 17.00 — «Иметь радость быть современником...». Н. Д. Телешов. 17.45 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Югославии. 18.15 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. 19.15 — «Чегем». Док. телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Песни композитора И. Егикова в исполнении И. Воронцовой. 19.55 — Мир и молодежь. 20.30 — «Время». 21.15 — «Сицилианская защита». Худ. фил. 22.45 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Финал. 2-й тайм. Передача из Норвегии.



МОСКВА. Молодые работники Московского транспортного управления гражданской авиации приняли участие во Всесоюзном конкурсе профессионального мастерства, посвященном 40-летию Победы. Высокий уровень теоретических знаний и практических навыков продемонстрировали диспетчеры, бортпроводники, представители других служб аэропортов столицы. Один из обычных пассажирских рейсов в г. Ташкент на воздушном судне ИЛ-86 был объявлен конкурсным для бортпроводников Внуковского авиапредприятия. Им предстояло быстро, четко разместить 350 пассажиров азробуса, помочь тем, кто летит впервые и испытывает какие-то неудобства или нуждается в медицинской помощи, удобно устроить пассажиров с маленькими детьми, всех накормить во время полета, организовать торговлю сувенирами, провести викторину и многое другое. Молодые бортпроводники показали высокий уровень профессиональной подготовки. На снимке: одна из новых форм обслуживания на борту — торговля сувенирами. Фото В. Яцины (Фотохроника ТАСС).

С 4 февраля 1985 года в Республики №№ 39, 41, 42а, 44, 46, пожарное депо, средняя школа № 1, могут проверить правильность внесения в списки избирателей в агитпункте общезжития № 1 Пуровской геофизической экспедиции. Граждане, проживающие в границах избирательных округов с № 30 по № 43 по улицам Тарасова, Геологов, Первая речка, Губкина, Водников, в балках ЦТЭ флота, Сеноманской №№ 8, 8а, 11 и жилых балках около дачада «Брусничка», школы интерната, могут проверить правильность внесения в списки избирателей в агитпункте районного Дома культуры. Граждане, проживающие в границах избирательных округов с № 44 по № 61, по ул. Юбилейной, 50 лет Ямала, Таежной, Вышконтражников, Кедровой, Зеленой, Озерной, Новой, Бомбовской, жилых балках, вагон-домах (НРЭ, ВМК, СУ, АТП, ДСУ и других), аэрологической станции, могут проверить правильность внесения в списки избирателей в агитпункте общезжития № 8 Таркосалинского ПТВИС по адресу: ул. Юбилейная, 19. Граждане, проживающие в границах избирательных округов №№ 64, 65, в д. Харампур, на рыбогодьях совхоза «Верхнепуровский», кочевое население Воентовской тундры, могут проверить правильность внесения в списки избирателей в агитпункте библиотеки д. Харампур и конторы совхоза «Верхнепуровский». Агитпункты работают ежедневно с 18 до 21 часа, в субботу и воскресенье с 10 до 21 часа. Кроме того, гражданам можно ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность их составления в помещении исполнительного комитета Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов ежедневно с 9 до 18 часов в рабочие дни.

**УЧАСТКОВЫЕ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ
КОМИССИИ.**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Приглашаем на просмотр новых фильмов: «ОДИНОКИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ». Это лирическая кинокомедия и в то же время рассказ об очень серьезных и важных вещах: о человеческих взаимоотношениях, о грусти одиночества, о жизни коллектива и о личном счастье. В главных ролях снимались Н. Гундарева, А. Михайлов, Т. Семина, Ф. Мкртчян. Фильм «ЛЮБОВЬ ОРЛОВА» рассказывает о жизни и творчестве звезды советского кино. Покоряющая женственность и врожденный артистизм были замечательными качествами дарования Л. Орловой, светились во всех ее ролях, сыгранных в театре и кино. Фильм об Орловой создан в ключе размышлений о всепокоряющей природе человеческого и актерского таланта, оставившего удивительный свет в сердцах ее друзей, коллег и зрителей. Сергей Павлович Королев. Академик, конструктор космических кораблей, дважды Герой Социалистического Труда. Человек, живший в постоянном напряжении. Его титанические усилия открыли новую эру — эру космических исследований. Авторы фильма «РАЗБЕГ» повествуют о юности Главного конструктора, о небольшом периоде его жизни в Одессе в начале 20-х годов, когда происходило окончательное становление характера Королева. Фильм «ДАМСКОЕ ТАНГО» представляет собой бесхитростный рассказ о двух не очень уже молодых и не очень счастливых людях, которые, найдя друг друга, обретают надежду на вполне заслуженное им счастье. Мир международного аукциона предстает перед нами в художественном фильме «АУКЦИОН», пожалуй, впервые. Драматический стержень картины составляет единоборство двух главных действующих лиц — Алексея Ермакова и немца фон Риттера. Это единоборство прослеживается на протяжении сорока лет их жизни. В фильме заняты популярны актеры: Л. Норейка, Л. Прыгунов, С. Суховай, В. Дружников, Ю. Саранцев, Л. Харитонов. Приключенческий фильм «НЕПОБЕДИМЫЙ», действие которого происходит в конце 20-х — начале 30-х годов, посвящен памяти за служенного мастера спорта, основоположника борьбы самбо А. Харлампиева. Фильм снят на киностудии имени Горького. В главной роли выступил актер Андрей Росточкин. Фильм «СКОРОСТЬ» — о конструкторах и испытаниях новых моделей сверхскоростных гоночных автомобилей. В фильме звучат песни в исполнении популярного вокально-инструментального ансамбля «Машиня времени». В картине участвует известный артист Алексей Баталов, создавший поистине нравственный эталон нашего современника в кино. Малоизвестным страницам Великой Отечественной войны посвящен фильм «У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ», кино студия Мосфильм. «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДАШ!» — остро сюжетный приключенческий фильм венгерских кинематографистов, рассказывающий о событиях, происходящих в наши дни. Детям предлагаем посмотреть художественный фильм «СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ!», киностудия имени Горького. Пуровская дирекция киносети.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Зависит от погоды

Последний месяц зимы, увеличивающий световой день до десяти часов, яркостью красок однако не отличается. В феврале могут преобладать пасмурные дни, чаще, чем в январе, бывают гололедица, метели, сильные ветры. В течение месяца средняя температура повышается на несколько градусов, но возможно и похолодание. При повышении температуры количество дней с повышенной солнечной активностью увеличивается. Такая погода сказывается на самочувствии людей, страдающих артериальной гипотонией, ишемической болезнью сердца и другими заболеваниями, связанными с хронической сердечной недостаточностью. Геомагнитное поле кюлодной атмосферы — один из основных проводников воздействия Солнца на организм? За сутки — двое до изменения погоды электромагнитные поля, влияя на высшие центры нервной системы, сигнализируют нам об этом. Меняются артериальное давление, частота пульса, дыхания. Человек ощущает предстоящие перемены — снижается его работоспособность, ухудшается общее самочувствие, настроение. В этих случаях больным с хронической кюлодной недостаточностью нужно обратиться к врачу. Курс профилактических мероприятий лучше назначать сразу же — за сутки-двое до изменения погодных условий.

В. БЕРДИНСКАЯ,
инструктор по санитарно-просвещению районной санитарно-эпидемиологической станции.

Окно ГАИ

Это случилось вечером. В дежурную часть милиции поступило сообщение: на улице Ленина напротив конторы рыбозавода автомобиль сбил человека. К месту происшествия поспешили работники ГАИ и скорой помощи. Однако кроме удивленной гражданки, звонившей о случившемся, на месте происшествия никого больше не оказалось. Виновным оказался водитель автопредприятия В. А. Бречко, который пострадался остаться неизвестным. После наезда он посадил пострадавшего в кабину, отвез его домой, затем поставил автомобиль в гараж и с спокойной совестью отправился отдыхать. На другой день ушел в «отгулы». В его действиях усматривается нарушение требований Правил дорожного движения. За допущенные нарушения Бречко лишен водительских прав. **А. ПЛАСТИНИН,** майор милиции, начальник ГАИ РОВД.

Редактор **В. МОТИН.**

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник М. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 216. Тираж 2831.
ИНДЕКС 54800.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ**

ФОРМАТ А-3